

EL LIBRERO

Periódico imparcial

SUSCRIPCION

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3.50
PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y regalos a precios convenientes
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

Las huelgas

Ha mejorado notablemente la situación, desde la última vez que en nuestras columnas nos ocupamos de este asunto con la extensión y la oportunidad que requiere, y ha mejorado notablemente, porque no podía suceder otra cosa dada la actividad y energía del gobierno, en corregir el mal. También ha contribuido poderosamente á dar la solución al problema, la falta de finalidad práctica del movimiento, pues es sabido que la mayor parte de las capitales declaradas en huelga, solo lo han como acto de solidaridad, con los obreros de Bilbao, y finalmente, porque la mayoría de los proletarios de España, se han percatado á tiempo, por fortuna, de que estaban sirviendo de instrumento de las concupiscencias de algunos malos patriotas, que ponen su interés personalísimo, porque interés político no puede ser, por encima de los sagrados de la patria. Si los obreros españoles han dado una prueba de patriotismo y cordura, al desoir á esos falsos apóstoles de una redención que nunca por las ofertas que ahora se les hacen han de conseguir, y que solo lograrán, en un estado donde impere la igualitaria democracia, sin que nos pongamos á reparar en la forma que

ella ha de afectar, porque no es la ocasión propicia para ello. No se ha terminado definitivamente el conflicto, pero puede darse por pasado el periodo agudo del mal, habiéndose entrado en uno de resistencia pasiva, que precede á la reflexión con la que viene necesariamente la normalidad, y la tranquilidad más completa, y á este resultado, se ha llegado tan pronto, principalmente, porque el gobierno, que los agitadores creyeron débil, ha demostrado prontamente, que tiene todas las energías vivas, de un organismo sano, vigoroso y fuerte, y que sabe no ser cruel, pero mantener el orden á toda costa.

Podemos decir, pues, que estamos en el principio del fin de estas huelgas tan ruidosas, como antipatrióticas, y que dentro de muy breves días reinará la normalidad, y poco después, el señor Canalejas, tan amante de la libertad y del mantenimiento de las funciones libres del derecho, levantará la suspensión de las garantías constitucionales, habiendo servido las tristes y sangrientas jornadas de los días pasados, para que los obreros dejen de ser ilusos, y comprendan que el mejor camino para lograr las mejoras, que desean, es el de la legalidad, y que la huelga, solo se justifica, cuando se posee la razón y no se les quiere conceder, como sucedió

en la anterior de los mineros de Vizcaya, en que como les asistía la razón, el gobierno y el país se pusieron de su lado, y los patronos tuvieron que transigir porque era justo.

Páginas cortas

Como muere la tarde,
como muere la brisa...
así se van muriendo, lentamente
mis alegrías.

¿Quién en la caminata
de sus escasas dichas,
al final no ha encontrado
la muda esfinge de la duda fría?

Desengaños del alma,
congojas infinitas,
llevadme de la mano, que el bordón de
romero he dejado en la lucha fraticida.

Soledades,
soledades de mi vida,
beberé en vuestras fuentes
el líquido invisible de la dicha.

JUAN SANSANO.

Héroes y mártir

La gran prensa nacional, al traernos la información de los sucesos desarrollados con motivo de las últimas huelgas, nos ha transmitido el relato breve de uno de los incidentes en el que desde el primer momento fijé mi atención, habiendo

tenido yo, humilde escritor provincial, la satisfacción de ver que el más alto tribunal de la Nación, se reunió en sesión solemne, para rendir el tributo de admiración y respeto que merece la memoria del hombre que cumple sus deberes, despreciando los peligros en medio de los cuales encuentra la muerte.

Para los espíritus débiles, pusilánimes, apocados, temerosos, y aún más, para los de conciencia torcida, el hechizo que sirve de materia á estas líneas, podrá ser calificado de temerario, pero para los hombres de espíritu recto, de conciencia incorruptible, de corazón noble y guardadores del deber como de una reliquia veneranda, ese suceso, merecerá ser esculpido en marfiles y bronces y el nombre de su autor, grabado en la memoria de los españoles, para que sirva de ejemplo perdurable de abnegación, desinterés, desapego de la vida y cumplimiento de las augustas funciones de la Justicia, que no se puede forzar ni menos eludir.

El juez de Cullera, conocedor de la huelga tumultuosa que se estaba desarrollando en aquel pueblo, abandonó las comodidades y la seguridad de su tranquilo y sonriente hogar, y sin más compañía que la de su bastón de autoridad, fuese resuelto al centro en que ardía el motín, para perse-

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas
Arribres y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

uir los delitos que se estaban cometiendo, y para ver si su presencia calmaba los ánimos, pero desgraciadamente, aún no ha llegado para los humanos el tiempo ansiado en que la justicia sea inviolable por el respeto á su augusta función, y los amotinados, encontraron en el severo funcionario, la víctima que anhelaba su sangriento furor, y el juez de Cullera, cayó asesinado alevosamente, vilmente, cumpliendo imperterritorio su deber. Quizá en el momento en que el hierro homicida abría sus carnes, la justicia acariciaría su frente depositando en ella el ósculo que pondrá, en el rostro de los elegidos, cuando abandonan la tierra para siempre.

El héroe del deber, el mártir de la justicia inmolado bárbaramente por uñas hordas embravecidas con la sed de venganzas de culpas imaginarias de la sociedad, descansa en el seno de la madre tierra, pero sus compatriotas, admirados de su civismo, honraremos su memoria, teniéndole siempre presente como modelo que imitar, y su nombre, será esculpido en la sala de actos del Tribunal Supremo, concediéndose á su viuda una pensión igual al sueldo que disfrutaba cuando fué asesinado, y el gobierno, ha dispuesto solemnes horas fúnebres por el eterno descanso de su alma. Honremos al héroe y al mártir de sus deberes.

EL INDISCRETO.

Teatro Circo

Atraídos por la fama de que

Venía precedido el número de «varietés» que la sociedad «La Película» ofrecía anoche al público, nos dirigimos al hermoso circo deseosos de ver tan sensacional número, el que en verdad tiene su fama bien ganada, pues la diminuta parejita de «Los Mari-Luis», hizo las delicias del público que asistió á la representación, aplaudiéndoles en todos los números que ejecutaron como justo premio á su labor.

La empresa puede estar satisfecha del éxito alcanzado, por la elección que ha tenido de presentar un numerito que se las trae pidiendo asegurarles, que en las noches de mañana y pasado, el hermoso circo se verá concurridísimo.

Las películas exhibidas, entretenieron á la concurrencia muy agradablemente.

EL SUSTITUTO

Desde Valencia

Ampliando las noticias de ayer he de manifestarles, que los sucesos desarrollados en esta ciudad durante los últimos días han tenido un carácter revolucionario.

Las rápidas y energicas medidas que adoptaron las autoridades militares, la falta de disciplina y armamento en la clase obrera, dieron por resultado que los directores del movimiento no consiguieran ver realizados sus propósitos.

A pesar de las condiciones de desigualdad en que se encontraban los revoltosos frente á la

fuerza pública, intentaron levantar barricadas y resistieron con empuje las cargas de la caballería e infantería resultando seis ó siete muertos y algunos heridos.

Pero donde revistieron más gravedad los acontecimientos fué en los alrededores de Valencia.

Entre Silla y Sueca unos 500 hombres armados pretendieron impedir la salida del primer tren descendente y la guardia civil hizo algunos disparos.

Por fin salió el tren y los intransigentes atrancaron poco tiempo después unos 200 metros de vía.

En el acto que se recibieron las noticias en Valencia salieron fuerzas al mando del capitán Arón.

En Cullera los manifestantes agredieron á las autoridades que se defendían atrincheradas en el Ayuntamiento.

El juez de 1.^a instancia señor López Rueda fué muerto de un bocanazo, el oficial Sr. Tomás fué agredido con una aguja alpargatera y el alguacil lo arrojaron al río después de propinarle unos cuantos bocanazos.

EN ALCIRÁ

Se declararon en huelga los obreros y jornaleros que recorrieron la población en actitud tumultuaria.

Los huelguistas intentaron quemar el puente de San José y cortaron los hilos telegráficos y telefónicos.

Levantaron barricadas que defendían centenares de hombres armados.

Los revoltosos asaltaron la casa del ex-alcalde y diputado pro-

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

— DE —
José Marín Garrigos

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Inmenso y varias surtido en géneros blancos.—Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra.—Mayor, 31 y 33.—ORIHUELA.

vincial Sr. Bolet, arrojando los muebles por los balcones. El piano aplastó á un mueble.

Antes de abandonar la casa del Sr. Bolet le prendieron fuego.

Los huelguistas cortaron el puente de San Gregorio y se apoderaron de todas las herramientas de la compañía.

Atacaron á los guardias civiles contestando éstos y resultando dos muertos y algunos heridos.

En el correo salieron dos compañías del regimiento de Tetuán, mandadas por el capitán D. Vicente Dotz.

CARCAGENTE

Unos 2,000 huelguistas recorrieron las calles dando gritos subversivos.

Levantaron vías y cortaron los hilos del telégrafo. Se dirigieron á la casa del pueblo y quemaron los muebles y enseres en la plaza pública. También quemaron el archivo.

Además rompieron la caja de caudales y todo el dinero que había en ella, lo arrojaron á la hoguera. Un muchacho que pretendió apoderarse de una cantidad en billetes, fué arrojado á la hoguera, salvándose milagrosamente.

Cosas parecidas acaecieron en Játiva, Silla, Tabernes de Valldigno, Alberique y Cotarraga.

Hoy, en Valencia, reina tranquilidad completa. Los establecimientos están abiertos.

EL CORRESPONSAL.

21 Septiembre de 1911.

NOTICIAS

El dia de la Virgen de las Mercedes,

Banco de Cartagena

Cartagena - Murcia - Alicante - Sevilla - Cádiz - Huelva - ORIHUELA - Lorca - La Unión - Aguilas - Mazarrón - Caravaca - Cieza - Melilla - Hellín - Ejea - Yecla - Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000 000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno a sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR DIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

se estrenarán en el templo de este nombre, unas preciosas y artísticas cortinas, que están confeccionando hábiles señoras y señoritas de esta localidad, que saben hacer compatible su piedad con el arte.

Hay mucha animación con motivo de la corrida de toros que pasado mañana se celebrará en nuestro circo taurino. Los aficionados parecen que sienten predilección por el toro que mató al mayoral al hacer el apartado, pues sus hermanos creen que es el más bravo de los cuatro que han de lidiarse.

Mañana llegarán a Orihuela los diestros, «Esparterito» H y el «Chico de Lavapiés» con sus respectivas cuadrillas.

La casa Editorial Hispano-Americana, domiciliada en París, Rue Servadoni número 11, nos ha remitido tres ejemplares ilustradamente editados de las obras «Escenas de la vida Bohemia», de Henri Murger; «Mémoires Cherbulier», traducido por Mariano Ramón Martínez y «Napoleón Intimo (memorias de su secretario particular)», las cuales son modelo de literatura en su género, muy recomendables, tanto por los conocimientos que proporcionan, como por la amena e interesante que resulta su lectura.

Las nobelias se venden al precio de 2 francos las dos primeras, y al de 150 la última, pudiendo hacerse los pedidos á la sociedad general, publicaciones de Barcelona, calle de la Diputación, 211.

Nuestro respetable amigo el magistrado de esta audiencia provincial don Francisco Barrios Álvarez, nos participa el feliz natalicio de su hijo Rosendito, por cuyo fausto suceso enviamos nuestra enhorabuena á los venturosos padres.

De Sevilla ha regresado nuestro distinguido amigo el caudillo de esta santa iglesia Catedral D. Mariano Olmos Alcaráz.

Sea bienvenido.

Ayer tarde le fueron administrados

los últimos sacramentos á nuestro joven y querido amigo D. Antonio Maestre. — Hacemos votos por su total restablecimiento.

Nuestro querido paisano y amigo D. Leopoldo Costa Navarro teniente coronel de Artillería, ha sido nombrado ayudante de campo del capitán general en Melilla, Sr. García Álvarez.

Con tal objeto ha salido para aquella plaza en compañía de su distinguida familia.

Hoy no ha llegado á esta ciudad el correo de Madrid, ni «El Liberal» de Murcia, suponiendo que la falta de estos servicios será producida por las huelgas.

Las personas de buen paladar y gusto delicado pueden adquirir ricos garbanzos de la cosecha actual desde 7'50 hasta 12 pesetas los 12 y 12 kilos, en los acreditados y bien surtidos establecimientos de Ramón Gil Mogica, calle del Molino, número 1, y Ramón Gil Segura, Plaza de Cubero número 3, donde también se encontrarán grandes y excelentes existencias de otros granos y legumbres.

El ministerio de la guerra ha dictado una R. O. dirigida á los capitanes generales, para que admitan como voluntarios de nuestro ejército de África á todos los individuos solteros ó viudos sin hijos, mayores de 18 años y menores de 30, cualquiera que sea su situación militar.

Nuestro querido amigo D. Miguel Asín Brotós, hijo político de nuestro buen amigo D. Cayetano Guillén, ha sido nombrado oficial quinto de la Delegación de Hacienda de Murcia, por lo que le felicitamos sinceramente.

Anoche celebróse en el edificio de la Caridad la anunciada reunión de la Juventud Deportiva Orcelitana. Leída y aprobada el acta de la sesión anterior

el vicepresidente Sr. Cánovas dió posesión de su cargo al presidente de la sociedad Sr. Wandosell, el que en correctas y sentidas frases manifestó á los presentes su sincero agradecimiento por su elevación al sitio que ocupaba, siendo acogidas sus palabras con aplausos.

Acto seguido dióse lectura al nuevo Reglamento para su aprobación, entabándose una discusión es la que intervinieron con acierto los Srs. Blasco, Martínez Arenas y el presidente y previa admisión de algunas modificaciones propuestas por los socios, fué aceptado.

Presentaronse las cuentas de los festejos organizados en la pasada feria por la referida sociedad; nombrándose una comisión para que hecho el estudio de las mismas, dictaminen dentro de breve plazo acerca de las referidas cuentas, y dictados, y aprobados todos los demás asuntos puestos á debate, el presidente levantó la sesión.

Ha regresado de Torrevieja acompañado de su querida familia, nuestro distinguido amigo, el propietario D. Ramón Montero Mesplés.

LO QUE SE LEE

EL HOGAR Y LA MODA

Hemos recibido el reparto 111 de «El

Hogar y la Moda» y su Biblioteca, cuya publicación es la más barata, puesto que cuesta por suscripción solamente dos reales al mes, y la más adecuada para las familias porque se compone de cuatro obras á cada más interesante y útil para las casas. Con «El Hogar y la Moda» y su Biblioteca, la madre recibe cada semana un Periódico de modas, que es el de este título, y puede obtener valiosos regalos que se sortean todos los meses; la hija, además de ello, recibe también semanalmente una entrega de una Novela, moral y de interés emocionante; y el padre y el hijo, además de lo dicho, reciben igualmente cada semana un cuaderno de «Diccionario Encyclopédico Ilustrado» y otro de una completa «Historia de España».

La sociedad General de Publicaciones de Barcelona, que edita «El Hogar y la Moda» y su Biblioteca, envía números de nuestra gratuitamente a todas las personas que se lo pidan.

SE VENDE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophe», de gran tamaño.

Para informes en esta imprenta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana

San Lázaro, papa y mr.

Imp. de J. Sansano, Orihuela.

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el:

Almacén de muebles

JUAN MARÍN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el día de su encargo á la medida y color que se pida.

Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado establecimiento.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

También vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea férrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona. Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos. — Trinidad, 3.—2º

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta Santiago, 5.—ORIHUELA.

Gran almacén de maderas

DE Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

BAÑOS DE S. ANTON DE ORIHUELA

Aguas minerales cloruradas sódicas bicarbonatadas magnésicas y bicarbonatadas sódicas, MERCURIALES manganesicas y líticas.

UNICAS EN EL MUNDO

Analizadas por el Dr. Pouchet, miembro de la Academia de Medicina y Catedrático de la misma Facultad de París.

La fama universal de estas aguas y la atención que a ellas prestan casi todas las eminentes médicas del mundo son la mejor prueba de sus saludables efectos para todas las enfermedades de la piel, estómago, intestinos, hígado, reumatismos, úlceras de todas clases y en especial de las pueras, afecciones sifilíticas y venéreas, etc., etc.

A fin de facilitar el uso de las AGUAS DE SAN ANTON, la Administración del balneario y por consejo del cuerpo médico de esta ciudad, ha resuelto rebajar a una peseta los precios por cada baño, ducha, vaporario y pulverizaciones, que antes costaba 1'50 pesetas.

IMPORTANTES.—El servicio de carruajes está a cargo del conocido Ricardo Boue, el que cobrará a cada bañista 25 centimos por ida y vuelta al balneario siempre que se junten desde dos en adelante.

Disponible

Hispania

COMPAÑIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES

DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela D. MANUEL FRANCO. Ftria 6.